

马明龙现场推进省重大项目、检查防汛抗旱工作时强调

做好服务全力推进重大项目建设 守牢底线保障群众生命财产安全

本报讯(记者 胡建伟)5月4日下午,市委书记马明龙现场推进省重大项目、检查防汛抗旱工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署和全国、全省防汛抗旱工作电视电话会议要求,提高站位、认清形势、完善措施,有序推进重大项目建设,扎实做好防汛抗旱工作,坚决保障人民群众生命财产安全。

句容抽水蓄能电站是2023年省重大基础设施项目,枢纽建筑物主要包括上水库、下水库、输水系统、地下厂房及500KV开关站等。马明龙现场察看项目建设进展,要求紧盯时间节点,做到科学施工,特别要注重汛期施工安全。要保护好生态环境,确保项目质量过硬,为我

市涵养水资源、调整能源结构提供坚强保障。他还就仓山湖生态环境问题整改进行“回头看”,强调要牢记“国之大者”,巩固好整治成果,坚持举一反三,杜绝类似问题发生。

龙门雨水泵站位于润扬大桥西侧、长江主江堤北侧,西圩区运粮河沿线分布了太平圩、二摆渡至六摆渡等六座泵站,片区发生暴雨时,通过上述泵站可将涝水提升至运粮河,再排入长江。马明龙现场查看泵站运行情况,要求加强设备检测和维护,严格落实汛期值班制度,确保西圩区满足内涝防治要求。

京口闸是主城区重要的通江闸站,具有防洪排涝、改善城市水环境、通航等重要功能。马明龙详细了解最大过闸流量、金山湖水系功能等情况,指出汛期即将到来,

要未雨绸缪,把闸站维护好运行好,切实守护一方平安。

检查中,马明龙强调,做好防汛抗旱工作事关重大。要坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,落实落细防汛抗旱各项措施。要全面开展隐患排查整改,细化完善应急预案,抓紧抓实实战演练,配好配强专业力量,备齐备足应急物资。要有序推进水利工程建设,加快完善防洪减灾工程体系,全面提升水利防灾减灾能力。要科学精准调度,切实加强值班值守和信息共享,强化预警研判,确保第一时间发现险情、第一时间处置。要加强组织领导,强化责任落实,形成协作合力,坚决打赢防汛抗旱这场硬仗。

市领导詹立风、陈可可,市政府党组成员黄万荣参加相关活动。

G346城区段改造工程开始冲刺 6月上旬完成道路主体建设

本报讯(杜广晨 方良龙)随着施工进入下半场,正在进行城市化改造工程的346国道镇江城区段日渐展露新面貌。

日前,记者在346国道镇江城区段城市化改造工程施工现场看到,檀山路至乔家门立交段北半幅已开放交通,南半幅快车道封闭施工,施工人员正在对道路病害进行处理。枣林路路口段,施工机械正在摊铺四分之一道口沥青。

“檀山路到乔家门4月24日导改(调边)完成,标志着346国道镇江城区段城市化改造工程进入第三阶段,将进行病害处理、沥青恢复、人行道透水混凝土铺装和绿化施工。”346国道镇江城区段城市化改造工程项目总监杜澄介绍,截至目前,在参建各方的共同努力下,在住建、公安、交通、大气办等职能管理部门的帮助下,已经完成新建道路(快车道向两侧各拓宽1

米,两侧增设侧分带、慢车道和人行道)的施工任务,全线11项超危工程顺利完成了施工和专项验收。预计6月上旬全部完成道路主体建设任务,6月30日完成红线内绿化施工。

改造后的346国道镇江城区段由30米拓宽至50米,双向六车道。机非分隔带内种植土和介质土已回填到位,中分带内枯死苗木已清除,并进行了平整。杜澄告诉记者,遵循山水花园城市的理念,整个路段采用乔草结构,再点缀多层栽植组团,将呈现简洁、大方、通透的视觉效果。本着节约的原则,所有中分带内长势比较好的银杏、香樟、乌桕、朴树等大乔木全部保留,更换地被植物。机非分隔带内栽植榉树树种,人行道栽植法桐和无患子,即九华山路到檀山路段,保留原有人行道上的无患子,其他新建段栽植法桐。

“项目攻坚突破年”,服务业怎么干? 聚焦八个重点发展领域实施“六大行动”

贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

本报讯(朱婕 马光军)近日,市发改委印发《2023年镇江市服务业发展工作要点》(以下简称《工作要点》),明确重点发展的8个服务业领域和“六大行动”的具体内容,力争全年服务业增加值增速全省排名稳中有进,服务业高质量发展取得明显成效。

《工作要点》明确,今年我市将重点发力现代物流业、软件信息服务业、金融服务业、科技服务业、商务服务业、现代商贸业、文化旅游业、居民生活服务业等八个领域,促进全市服务业提质增效,并量化了各领域的全年目标任务,包括全年软件产业收入增幅超8%;力争新

建省级研发机构15家以上,新建市级研发机构100家左右;服务外包执行总额达到38亿美元;力争新增限上批零住餐企业(包含大个体)200家,社会消费品零售总额同比增长6.5%;力争重点文化产业项目投资完成28亿元,培育挂牌上市文化企业3家以上等等。

聚焦“八大领域”,具体怎么干?《工作要点》强调实施项目攻坚、主体培育、载体打造、融合发展、数字赋能、品牌创建等“六大行动”。

“今年是‘项目攻坚突破年’,抓项目招引、促项目建设,是服务业发展首要发力点、重要突破点。”市发改委副主任石子刚介绍,市发改

委将会同相关部门,加强服务业项目专题招商,对健康养老、文化旅游、现代物流领域加强项目评估,精准招引一批层次高、带动强的生产性服务业项目和聚人气、体量大、业态新的生活性服务业项目。加快推进省市服务业重大项目建设,完善月调度工作机制,确保35个市级服务业重大项目完成年度投资91亿元以上,6个省级服务业重点项目完成年度投资18.5亿元以上。

《工作要点》同时明确,在主体培育行动中,我市将加强规上服务业企业培育实效,建立健全发改、统计、税务、市场监管部门协同,各行业主管部门分工负责的规上服务业企业培育机制,推进市区对新增规上服务业企业培育激励,全年新增规上服务业企业150家(净增75家)。

退役军人事务部褒扬纪念司司长李桂广 调研镇江褒扬纪念工作

本报讯(记者 景泊 通讯员 汪宏桥)近日,退役军人事务部褒扬纪念司司长李桂广带队来镇调研烈士褒扬纪念工作。

调研组首先来到丹阳市许杏虎、朱颖烈士纪念馆,向烈士夫妇合葬墓敬献鲜花,并参观了烈士故居、烈士生平事迹展示馆等,听取了纪念馆改陈布展工作推进情况汇报。随后,调研组来到丹徒区其一村革命烈士陵园,实地察看了陵园烈士纪念设施改造、保护以及散葬烈士墓迁移后的管护等工作开展情况。

在镇江籍烈士张国荣家,调研组亲切慰问了张国荣烈士的父母和妹妹,详细询问他们的生活和工

作情况以及需要帮助解决的困难。

最后,调研组来到镇江市烈士陵园,先在纪念碑广场向先烈敬献花篮、默哀致敬。随后,调研组一边实地察看镇江烈士纪念馆、“警世碑”“北国英烈群雕”“忠烈祠碑”等,聆听革命历史,重温红色岁月,缅怀革命先烈,一边详细了解镇江市烈士陵园加强基础设施建设、加强纪念设施保护维修、深入挖掘红色文化、大力弘扬英烈精神、广泛开展爱国主义教育等工作开展情况。

调研组充分肯定了镇江市在英雄烈士纪念设施整修和保护工作方面取得的成效。

2100多万元高企奖补直达 惠及全市448家科技企业

本报讯(陈志奎 许开飞)记者5月4日从市科技部门获悉,为激发创新活力,着力推动《关于进一步稳增长促发展添动能的政策措施》加快贯彻落实,近日市科技局加强与市财政局沟通,及时下达高新技术企业认定及培育奖补资金2139.4万元,惠及全市448家科技企业。

高新技术企业是科技创新的排头兵,也是壮大新兴产业、促进产业转型升级的生力军。为了推动科技型中小企业加快成长为高新技术企业,我市对各、市区获得认定的高新技术企业和获评进入

高新技术企业培育库的企业给予一定的奖励。

此次下拨的高企奖补资金即用于奖励2022年通过高企认定和入库培育的企业。奖补资金无需企业申报,直接根据上级文件确定的名单按政策兑现,减轻企业负担。同时,市科技部门主动对接服务企业,以最快速度、最早时间将奖补资金直接拨付到企业账户,减少中间转拨环节,释放政策红利,提升企业获得感,进一步增强企业敢于加大研发投入、勇于攻克关键核心技术的信心。



日前,京口区城管局在古城公园开展新《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》(2023年修订版)宣传咨询活动,向市民讲解5月1日起正式实施的新条例中涉及城市容貌标准、市容环境卫生责任、垃圾分类治理、规范占道经营和加强城市安全运行管理等内容,发放垃圾分类宣传材料,解答违法建设、毁绿种菜等方面的城市管理问题。

王呈 徐大安 摄影报道